

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ТЕРЕК» ИМЕНИ А.А. КАДЫРОВА



ПРЕЗИДЕНТ КЛУБА
ПРЕЗИДЕНТ
ЧЕЧЕНСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ
Рамзан Ахматович
КАДЫРОВ



ДОСТИЖЕНИЯ КОМАНДЫ

- **Чемпионаты СССР:**
 - 1-е место «Класс Б» (1960, 1961, 1970 годы);
 - 1-е место во второй лиге (1972, 1974 годы);
 - 5-е место первая лига (1978 год);
 - чемпион РСФСР (1975 год).
- **Чемпионаты России:**
 - второй дивизион – 1-е место в зоне Юг (2002 год);
 - первый дивизион – 1-е место (2004 год), 2-е место (2007 год);
 - премьер-лига – 10-е место (2008 год).
- **Обладатель Кубка России 2004 года.**
- **Участник Кубка УЕФА 2004 года.**



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ
«ТЕРЕК» ИМЕНИ А.А. КАДЫРОВА

РОССИЯ, ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА,
364051 ГРОЗНЫЙ,
УЛ. КРАСНЫХ ФРОНТОВИКОВ, Д. 3
ТЕЛ./ФАКС: (8712) 22 2371
E-MAIL: press@fc-terek.ru
HTTP://www.fc-terek.ru

Грозненский «Терек» выступает в чемпионатах страны с 1958 года. Всего в чемпионатах СССР грозненцы сыграли 1264 матча: 574 победы, 295 ничьих, 395 поражений, разность мячей 1846–1420. Наивысшим достижением стали победы в зональных турнирах 1960, 1961, 1970, 1972 и 1974 годов. В 1974-м «Терек» стал чемпионом РСФСР. В первой половине 1990-х годов команда распалась – это было связано со сложной социально-политической обстановкой в республике.



Спустя семь лет по инициативе первого Президента Чеченской Республики Ахмат – Хаджи Кадырова команда «Терек» возродилась. В 2001 году она заняла 5-е место во второй лиге в зоне Юг. А на следующий год выиграла зональный турнир. В 2003 году «Терек» в своем дебютном сезоне в первом дивизионе едва не вышел в премьер-лигу. Ничья в последнем туре в Краснодаре против «Кубани» опустила «Терек» с первого на четвертое место. Однако уже на следующий год грозненская команда досрочно за семь туров до окончания сезона заняла первое место и завое-



вала путевку в элиту российского футбола. При этом «Терек» установил ряд рекордов в истории отечественного футбола. Ни одна команда первого дивизиона прежде не преодолевала за сезон 100-очковый рубеж. Беспроигрышная серия составила 21 игру. А нападающий «Терека» Андрей Федьков установил рекорд результативности в первом дивизионе, забив за сезон 38 голов. В том же 2004 году чеченская команда завоевала Кубок России. Это достижение также стало знаменательным. Никогда прежде Кубок России не выигрывала команда первого дивизиона. Летом 2004-го «Терек» дебютировал в Кубке УЕФА. В первом квалификационном раунде грозненская дружина дважды переиграла польский «Лех» с одинаковым счетом 1 : 0. На следующий год чеченская команда дебютировала в премьер-лиге. По итогам сезона «Терек» покинул элиту российского футбола, но уже через два года в нее вернулся. В сезоне 2008 года, несмотря на то что задача была лишь сохранить место в премьер-лиге, «Терек» смог войти в десятку лучших команд страны.

С момента возрождения «Терека» в 2001 году президентом клуба являлся Президент Чеченской Республики Ахмат – Хаджи Абдулхамидович Кадыров, трагически погибший 9 мая 2004 года в Грозном. С мая 2004 года президентом клуба является Президент Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров.



ФУТБОЛ – НАРОДНАЯ ИГРА



ПРЕЗИДЕНТ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Рамзан Ахматович Кадыров

Одним из самых популярных видов массового спорта в Чеченской Республике является футбол. Первые футбольные турниры республиканского значения стартовали еще в начале 1930-х годов, и уже к середине 1950-х годов футбол перешел в стадию активного развития. Так, в 1958 году начал свою историю грозненский футбольный клуб «Терек». Спустя всего два года после основания команда стала победителем турнира зоны «Юг», а в 1961 году этот успех был повторен. Уже в 1974 году «Терек» являлся 5-кратным победителем зонального турнира. Именно 1974 год – один из триумфальных в истории клуба: грозненские футболисты стали чемпионами РСФСР и обладателями кубка РСФСР. На этом фоне в республике начали открываться спортивные школы для воспитания местных молодых талантов, а у «Терека» появилась своя тренировочная база для проведения сборов в условиях предгорья. Неудивительно, что в 1970–1980-е годы «Терек» прослыл сильной командой союзной первой лиги. При этом республика вырастила многих известных футболистов, которые впоследствии внесли свой вклад в развитие футбола как республиканского, так и всесоюзного уровня, среди которых: А. Михеев, А. Синько, В. Колядко, У. Садаев, Р. Идигов, М. Адиев, А. Зубайраев, М. Магомадов и др.

К сожалению, сложная социально-политическая обстановка в республике в начале 1990-х годов отразилась на спортивной жизни региона, и «Терек» был лишен возможности продолжать выступления в чемпионатах России. Неизвестно, как долго оставалась бы неясной судьба футбольного клуба, если бы не первый Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров, который, несмотря на всю сложность ситуации, принял меры по возрождению команды. Ахмат-Хаджи Кадыров, как человек мудрый и дальновидный, понимал: мир в республике должен наступить через спорт, образование, культуру. И поэтому в 2001 году перед министром по физической культуре и спорту Хайдаром Алхановым была поставлена задача: не просто возродить команду, но и под-

1



КУБОК РОССИИ

готовить ее к участию в чемпионате страны. Несмотря на некоторое недопонимание футбольных функционеров, поручение президента было выполнено, народная команда возрождена. Уже в 2004 году команда за девять туров до конца турнира завоевала путевку в элитную высшую лигу и выиграла Кубок России. Победа в кубке страны знаменательна еще тем, что никогда прежде такого успеха не добивалась ни одна команда, представляющая первый дивизион. В том же году «Терек» дебютировал в Кубке УЕФА. Эта страница в биографии команды остается самой яркой. Дебют на международной арене был более чем успешным. Поэтому у болельщиков не было чувства досады от того, что их любимая команда не смогла выйти в групповой раунд УЕФА.

Наши футболисты дважды обыграли польский «Лех» и лишь в ответной игре уступили сильной европейской команде «Базель» из Швейцарии, сыграв в первой игре со швейцарцами вничью. Всех этих результатов команда добивалась, практически играя на чужих полях. К сожалению, во время контртеррористической операции в республике все спортивные объекты были разрушены. В связи с этим «Терек» приходилось принимать соперников то в Карачаево-Черкесии, то в Ставропольском крае. За эти годы «Терек» полюбили на всем Северном Кавказе, десятки тысяч любителей футбола Южного федерального округа стали поклонниками чеченской команды. Мечта Ахмата-Хаджи Кадырова начала сбываться. Возрождая «Терек» в 2001 году, президент видел команду как визитную карточку республики. Чеченская Республика всегда славилась высокими достижениями в спорте, что подтверждалось успехами наших спортсменов на всероссийских и международных соревнованиях. Из нашего края вышло много олимпийских чемпионов, чемпионов мира и Европы.

Спорт в целом и футбол в частности являются для нашего народа ценностями, без которых трудно представить настоящее и будущее нации. Как президент республики я вижу сегодня залог успеха, процветания нашего народа в решении социальных задач, подъеме морально-нравственного воспитания подрастающего поколения. В этом направлении руководством республики делается очень многое. Мы осознаем, что, являясь одной из доминирующих граней культуры общества и здорового образа жизни, спорт определяет поведение человека, его взгляды на жизнь и выполняет ряд воспитательных и оздоровительных задач. Учитывая значимость и потенциал спорта, который необходимо использовать на благо процветания республики, за последние годы в разных городах и районах построены десятки спортивных объектов. Число учащихся детско-спортивных школ увеличилось на десятки тысяч человек. В рамках федеральной целевой программы в республике ведется строительство спортивного комплекса имени А.А. Кадырова, который включает в себя стадион на 30 тыс. мест, Дворец спорта, тренировочные поля, гостиницу на 500 номеров, плавательные бассейны. В 2007

2



ЛОЗУНГ КЛУБА «ТЕРЕК»

году был реконструирован стадион «Динамо» (ныне – стадион имени С. Билимханова) вместимостью 10,6 тыс. человек. С сезона 2008 года ФК «Терек» проводит домашние матчи в г. Грозном. Благодаря футбольному буму, охватившему республику с возвращением «Терека» в Грозный, тысячи детей устремились в футбольные школы. В разных уголках республики построены футбольные школы, футбольные площадки. В 2010 году планируется открытие футбольного интерната.

Только за последние два года в самых разных видах спорта чеченские спортсмены завоевали сотни медалей как на российских турнирах, так и на международных. Вместе с тем чеченские боксеры и борцы уже прослыли в стране как самые стабильные в плане достижений высоких результатов.

Сегодня спорт стал ориентиром для молодежи, включающим высокий уровень гражданской ответственности, патриотизма и неприятие вредных привычек. С каждым годом появляется все больше новых форм физкультурно-оздоровительных мероприятий, увеличивается финансирование физкультуры и спорта, принимаются благоприятные законы и программы физического оздоровления населения республики. Наблюдается рост популярности таких видов спорта, как бокс, вольная борьба, карате, тяжелая атлетика, дзюдо, греко-римская борьба. Представителей чеченских спортивных школ уже начали отмечать на международном уровне, а в Пекине в 2008 году Исламбек Альбиев стал олимпийским чемпионом по греко-римской борьбе. Можно предполагать, что уже в ближайшем будущем Чечня станет одним из доминирующих регионов на спортивных аренах нашей страны.

По моему убеждению, модель физкультурно-спортивного развития способна оказать решающее влияние на воспитание подрастающего поколения, благодаря такой модели можно успешно противостоять аморальному поведению, пьянству, наркомании, табакокурению.

Мы поставили перед собой задачу в ближайшие годы вырастить игроков высокого класса, довести до уровня сборных команд страны. В сезоне 2009 года в основном составе первой команды уже проявили себя Ризван Уциев, Заур Садаев, Адлан Кацаев. В молодежной команде есть еще ряд интересных игроков. Определенных успехов добиваются и юношеские команды, выступающие в чемпионате России в своих возрастных группах. Команда инвалидов-ампутантов «Ламан-Аз» выступает в I лиге чемпионата России, несколько ее игроков приглашаются в сборную команду России.

Стратегия развития республики до 2020 года уделяет определенное внимание физической культуре и спорту, в том числе и футболу. Футбол по своей сути объединяет людей, способствует укреплению дружбы между представителями разных национальностей и вероисповеданий. А для нашей многонациональной республики футбол – это нечто большее, чем просто игра.

